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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swOj numer PESEL*,
— wpisz swoja datg urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.
. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
| ]| [o]

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

~ N W

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Jaki typ przyczepy rolniczej przedstawiono na rysunku?

A. Objetosciowa.
B. Samozbierajaca.

C. Wywrotke z nadstawkami.
D. Uniwersalng z nadstawkami.

Zadanie 2.

Ktory element uktadu chtodzenia silnika spalinowego steruje przeplywem cieczy chtodzacej migdzy
korpusem silnika i chtodnica?

A. Pompa cieczy.

B. Zawor ciSnieniowy.
C. Termostat woskowy.
D. Czujnik temperatury.

Zadanie 3.
Jaki przegub uktadu napgdowego pojazdu samochodowego przedstawia rysunek?

A. Kirzyzakowy podwdjny.

B. Krzyzakowy pojedynczy.
C. Kulowy rownobiezny staty. [ |
D. Kulowy rownobiezny przesuwny.
Zadanie 4.
Ktory element uktadu kierowniczego ciagnika oznaczony jest na rysunku litera X?
A. Ramig zwrotnicy. r,;/
i x
B. Sworzen zwrotnicy. Q%-"'—
S - e,
C. Przegub drazka kierowniczego. J{J;f?l; " I7 g‘%i — ,r*% L ‘;f b
;s . . . . -':'I-- I," .I_r’"'_ L = _, . 3 __I:L__ J-__il'ﬂ'l__ 1, 0
D. Dzwignia drazka kierowniczego. |. || |' | II,. L) r-,-,-;g- e ﬂrl_t'_r._j Y\
| “I.'I | | (om0 |
'-.I' I. L\ ,"-_ )/ .'I |
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Zadanie 5.
Ktory podzespot hydraulicznego uktadu hamulcowego przedstawiony jest na rysunku?

A. Korektor sity hamowania.

B. Sitownik klockéw hamulcowych.

C. Rozpieracz szczgk hamulcowych.

D. Dwusekcyjna pompa hamulcowa.
Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono schemat pneumatycznego uktadu uruchamiania hamulcow przyczepy
w ciagniku rolniczym. Ktory podzespot uktadu potaczony jest z pedatem hamulca ciagnika?

A.

oS0w

Odolejacz.
Szybkozlacze.
Zawor sterujacy.
Zbiornik powietrza.

Zadanie 7.

Zamieszczony rysunek przedstawia koniec suwu sprezania w silniku

oSow»

wiryslawacz

dwusuwowym z zaptonem iskrowym.
czterosuwowym z zaplonem iskrowym.
dwusuwowym z zaptonem samoczynnym.
czterosuwowym z zaptonem samoczynnym.

PoImnpa
wirysliowa
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Zadanie 8.

W ktorym uktadzie chtodzenia czynnikiem odbierajacym ciepto z rozgrzanych elementdéw silnika jest
przeptywajace powietrze?

A. Obiegowym.

B. Bezposrednim.

C. Poérednim typu otwartego.
D. Posrednim typu zamknigtego.

Zadanie 9.

W jakim silniku stosowany jest uktad zasilania przedstawiony na schemacie?

A. Dwusuwowym bezzaworowym. wiryskiwacz
B. Z tlokiem obrotowym bezzaworowym.

C. Czterosuwowym z zaptonem iskrowym.

D. Czterosuwowym z zaplonem samoczynnym.

Zadanie 10.
Ktory element napedu watka rozrzadu silnika spalinowego wskazany jest na rysunku strzatka?

A. Napinacz paska zg¢batego.
B. Koto zebate walka rozrzadu.
C. Naped pompy cieczy chtodzace;.
D. Kolo pasowe napgdu alternatora.
Zadanie 11.
. . - Imstrukeja obslugi cigomika rolniczezo (fragment
Korzystajac z tabeli czynnoéci L ¥ CaE 8o { ‘ . |t ) |
., . Mumer pracglpdu techmcznego P-1 | P-2| P3| P-4 P35
przegladéw technicznych, okresl po d . :
S . : . ] Lp. Wykonué co kndde
_]aklm okresie pracy cu;gmka nalezy Wyvsaczegdnenie pracelydow wechmeznyeh 10 | 100 | 200 | 400 | 800
przeprowadzi¢ pierwsza kontrole 7 . "':,:h “"'_:" ‘“;" “}"‘ ‘“_;h
L ke ]
ci$nienia spr¢zania w cylindrach. 1. Silnik
A. Po 100 mth 1. | Sprawdzid | ewentualnle uzipainié poziom aleju % x X x X
p peinic p ]
B Po 200 mth 2, | Sprawdzié (stuchowe) prace silnika | wskazania
pravesadow na tablicy rozdrielcze) X X % X LY
C. Po400 mth 3. | Wymienié filtr oleju PP-8.4 « |x |x
D. Po 800 mth 4. | Wymieni¢ alej w misce olejowej X |x |x
5 [Wyregulowad luzy zaworowe oraz sprawdzic
smarowanie déwigienck zaworowych X
6, | Sprawdzié cisnienie sprezania w cylindmch silnika X
7. | Sprawdzié cidnienie aleju w ukladzie smarowania X |X
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Zadanie 12.

Ktory z wymienionych plynéw eksploatacyjnych nalezy zastosowaé w mokrym filtrze powietrza
ciagnika rolniczego?

A. DOT3
HIPOL 30
APIGL -4
SAE 15W40

oOnw

Zadanie 13.

W ciagniku rolniczym stosowane sg 4 rodzaje olejow. Ktory z wymienionych olejow, nalezy zastosowac
do spre¢zarki uktadu pneumatycznego ciagnika rolniczego?

A. Silnikowy.
B. Napegdowy.
C. Maszynowy.
D. Hydrauliczny.
Zadanie 14.

Zadanie 15.
Podczas zbioru siana z pola o powierzchni 40 ha ciagnik polaczony z prasa zuzywa w ciaggu godziny

5 litrow oleju napgdowego. Oblicz taczny koszt zuzytego paliwa i pracy traktorzysty, jezeli wydajno$¢
agregatu wynosi 2 ha/godz., cena 1 litra paliwa — 6,00 zi, a koszt 1 roboczogodziny — 30,00 zt.

A. 600,00 zt
B. 900,00 z
C. 1200,00 zt
D. 2400,00 z
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Zadanie 16.

Wymiana oleju wraz z filtrem w silniku ciggnika rolniczego trwa 1 godzing, a wymiana oleju w mokrym
filtrze powietrza — 0,5 godziny. Na podstawie fragmentu cennika i danych eksploatacyjnych oblicz
taczny koszt wymiany oleju i filtra w silniku i oleju w filtrze powietrza.

A. 180,00 zt Dane eksploatacyjne (fragment)
B. 215,00 zt Rodzaj oleju SAE 15W/40
C. 255,00zt Pojemno$¢ misy olejowej 6 dm’
D. 280,00 zt Pojemno$¢ misy filtra powietrza 2dm’
Rodzaj filtra oleju PP-8.4
Cennik (fragment)
Woyszczegolnienie |Jednostka | Wartos¢ zt
Robocizna rbh 50,00
Olej silnikowy dm?® 20,00
Filtr oleju szt. 20,00
Zadanie 17.
Ktore narzgdzie stosowane jest do glgbokiego spulchnienia gleby bez jej odwracania?
A. Glebosz.
B. Kultywator.
C. Brona talerzowa.
D. Phug z poglgbiaczem.
Zadanie 18.
Jaki rodzaj prasy przeznaczonej do zbioru siana przedstawiono na rysunku?
A. Zbierajaca niskiego stopnia zgniotu.
B. Zbierajaca wysokiego stopnia zgniotu.
C. Zwijajaca ze stata komora prasowania.
D. Zwijajaca ze zmienng komora prasowania.

Zadanie 19.
Wat Campbella jest narzgdziem uprawowym, ktore nalezy do grupy watow

A.

oSnw

gladkich.

pretowych.
segmentowych.
pier§cieniowych.
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Zadanie 20.

Ktore z wymienionych maszyn, oprocz widki 1 siewnika, wchodza w sktad biernego zestawu uprawowo

-siewnego?

A.

Onw

Zadanie 21.
Ktory podzespot opryskiwacza polowego przedstawiony jest na rysunku?

o0 wp

Kultywator i1 wat strunowy.
Glebogryzarka i wat zebaty.
Brona wahadlowa i wal zgbaty.
Brona wirnikowa i wat strunowy.

REp= 2 B B
R s B
R R

Filtr pompy przeponowe;. —

Koncéwka wirowa rozpylacza.
Koncdwka szczelinowa rozpylacza.
Zaw6r sterujacy przeplywem cieczy.

Zadanie 22.
Przedstawione na rysunku urzadzenie wykorzystywane jest w produkcji zwierzgcej. Jest to poidio

A. ociekowe dla drobiu.
B. kroplowe dla kurczat.
C. smoczkowe dla cielat.
D. smoczkowe dla trzody chlewne;j.
/i
III |II
L
Zadanie 23.
W ktorej z wymienionych maszyn rolniczych stosowany jest mechanizm regulacyjny przedstawiony na
rysunku? -
A. W siewniku rzutowym.
B. W siewniku punktowym.
C. W rozlewaczu nawozow plynnych.
D. W odsrodkowym rozsiewaczu nawozow.
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Zadanie 24.

W ktorej z wymienionych pras, w celu wyrdwnania momentdw obrotowych, stosuje si¢ koto zamachowe
umieszczone na wale napgdowym?

A. Zbierajacej niskiego stopnia zgniotu.

B. Zbierajacej wysokiego stopnia zgniotu.

C. Zwijajacej ze stalg komorg prasowania.

D. Zwijajacej ze zmienng komora prasowania.

Zadanie 25.
Ktora brong mozna wykorzysta¢ do uprawy pozniwnej $ciernisk zamiast ptuga podorywkowego?
A. Talerzowa.

B. Wirnikowa.

C. Sprezynowa.
D. Zebata ciezka.

Zadanie 26.

Ktore narzgdzie mozna zastosowa¢ do mechanicznego niszczenia chwastow w redlinach ziemniakow?

A. Brone chwastownik.

B. Brong sprgzynowa.

C. Kultywator o zgbach lekkich z redliczkami.

D. Kultywator o zgbach sprezynowych z gesiostopkami.

Zadanie 27.

Ktora z wymienionych maszyn nalezy wykorzysta¢ do siewu otoczkowanych nasion burakow
cukrowych?

A. Rozsiewacz od$rodkowy.

B. Rozsiewacz pneumatyczny.

C. Siewnik punktowy z tarcza komérkowa.

D. Siewnik rzedowy z zespotem waleczkowym.

Zadanie 28.

Nalezy wykona¢ siew zboza agregatem sktadajacym sig z ciagnika i siewnika rzgdowego. W jaki sposob
nalezy prowadzi¢ agregat po polu w przypadku ustawienia znacznikow siewnika o réwnej dlugosci?

A. Tylko lewym kotem ciagnika po §ladzie znacznika.
Tylko prawym kotem ciagnika po $ladzie znacznika.
Na przemian prawym i lewym kotem ciagnika po $ladzie znacznika.

oS 0w

W dowolnej kolejnosci prawym lub lewym kotem ciagnika po §ladzie znacznika.
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Zadania 29.

Regulacjg dawki cieczy roboczej, na 1 ha w opryskiwaczu polowym mozna wykona¢ przez zmiang
A. rodzaju krazkow wytryskowych rozpylaczy wirowych.
B. wysokosci ustawienia belek polowych nad powierzchnia pola.

C. 1ilosci dysz wypryskujacych ciecz montowanych na belce polowe;.
D. ilo$ci krazkéw wytryskowych montowanych w rozpylaczach wirowych.

Zadanie 30.

Korzystajac z tabeli wysiewu nawozow dla rozsiewacza RNZ, okre$l ustawienie dzwigni regulacyjnych
na skali przy rozsiewaniu saletry amonowe;j z pregdkoscia 9 km/h podczas wysiewu 370 kg/ha.

Tabela wysiewu nawozow dla rozsiewacza RNZ kg/ha

Predkodé Wysiew w kg/ha przy ustawieniu dzwigni regulacyjnych
Rodzaj kall (dfwienia g6 diwienia dol
jazdy na skali (diwignia gérna/déwignia dolna)
A km/godz. | 272 |3/3| s/s | e/6 | 777 | 10710 | 15/15 | 20/20
5.4 10 - - 194 | 370 402 616 738
'SEJEII'E i - — . - ) . — B! I - . — -
e 7,2 8 - - | 146 | 256 | 301 | 462 | 554
9,0 [ - - 116 184 241 370 443
5.4 14 42 150 | 227 | 290 411 625 767
Superfosfat
e 7,2 11 - - 170 | - | 308 | 468 | 575
9,0 9 - - 136 - 247 375 460
A. Pozycja 7/7
B. Pozycja 10/10
C. Pozycja 15/15
D. Pozycja 20/20
Zadanie 31.

W prasach tlokowych wysokiego stopnia zgniotu regulacji stopnia zgniotu dokonuje si¢ przez zmiang
A. skoku ttoka.
B. dlugosci beli.
C. przekroju wylotu komory prasowania.
D. liczby obrotéw walu napgdzajacego ttok.

Zadanie 32.

Jaka regulacj¢ podno$nika hydraulicznego nalezy zastosowac¢ podczas orki, aby utrzymaé stala warto$¢
oporu roboczego narzedzia?

A. Silowa.

B. Mieszana.
C. Kopiujaca.
D. Pozycyjna.
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Zadanie 33.

Jaki rozstaw kot powinien mie¢ ciagnik polaczony z pielnikiem, aby mozna go bylo zastosowaé do

uprawy roslin o szerokosciach migdzyrzedzi 45 cm?

A. 125cm
B. 135cm
C. 1l45cm
D. 155cm
Zadanie 34.

Korzystajac z zamieszczonego schematu, okresl maksymalng dtugo$¢ watu przegubowo-teleskopowego,
stosowanego do napgdu glebogryzarki, wiedzac, ze dlugos¢ elementéw teleskopowych w stanie

zsuni¢tym wynosi 60 cm.

Pobrano z arkusze24.pl

A. 60cm 118,153,
B 90 cm
C. 100 cm
D. 120cm
Zadanie 35.

Korzystajac z tabeli smarowania siewnika S 078/M, dobierz material smarowniczy do przeprowadzenia

obstlugi przy uzyciu recznej smarownicy ttokowe;.

Cnwp

Tabela smarowania siewnika (fragment)

Smar tozyskowy LT —41.
Olej hydrauliczny przektadniowy HLP 15.
Olej hydrauliczny przektadniowy HLP 22.
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llosé punktéw | Rodzaj Czestotliwosé i
Narwa zespolu : : Uwagi
~ smarowania smaru smarowania
Lozyska kat .
i 2 tt-41 raz na 3 lata po demontazu
roboczych
n:iii;';?a 2 tt-41 co 50 godz. pracy przez smarowniczke
I
rzzt:a:::i:-wa 1 Olg] P23 SRrIeE oo rzez korek wlewa
4 . OlejHLP22 | coSOgodz.pracy | © e
bezstopniowa
tancuch Smar ]
2 . raz na rok przez zanurzenig
napedowy grafitowy
Piasta talerza ;

-4 ki
 macanika | 2 tt-41 all ca 50 godz. pracy przez smarowniczke
- Ia_r'lL:tI::Dkwj;ch L 1 Nl tt - -'311_ I co SE-IEGdz_ pracy I przez smiuwnitqu

Smar grafitowy.
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Zadanie 36.

Jaka czynnos¢, po demontazu i myciu, nalezy wykonaé¢ konserwujac tancuchy przektadni napgdowych
maszyn, po zakoficzonym sezonie pracy?

A. Owingé je papierem parafinowym.

B. Odthusci¢ je benzyng ekstrakcyjna.

C. Zanurzy¢ je w rozgrzanej mieszaninie smaru grafitowego 1 oleju wrzecionowego.

D. Zanurzy¢ je w mieszaninie zuzytego smaru grafitowego i zuzytego oleju silnikowego.

Zadanie 37.

Korzystajac ze schematu smarowania maszyny, okresl czg¢stotliwo$¢ i rodzaj materialu stosowanego do
smarowania przektadni §limakowe;j.

SCHEMAT SMAROWANIA ROZRZUTNIKA CIAGNIKOWESD WAPHA NOII/RCW3A

——Smarowae ¢o  Sgodth— O e O — O ‘

[ S— :ﬁ-u«o o\o\ QQ

[
|
| \

; L g8 o MK \ )
| ~-O-0-0—0 —HO-O-O- OO0 O —10+—

O
Rodryj smarm: ) igj do przskladsl pojardew mechasicraych FL PR/p. g
O Smai do lelyck toczmpeh RT1-42 PEOPMp. gma

s 1 e S '

A. Co 20 godzin pracy olejem.

B. Co 200 godzin pracy olejem.

C. Co 20 godzin pracy smarem do tozysk.

D. Co 200 godzin pracy smarem do tozysk.
Zadanie 38.

Ktore czynnosci nalezy wykona¢, przygotowujac akumulator kombajnu zbozowego do przechowywania
po zakonczonym sezonie pracy?

A. Uzupehi¢ poziom elektrolitu i dotadowac.

B. Uzupehi¢ poziom elektrolitu i catkowicie roztadowac.

C. Wylaé elektrolit i zala¢ akumulator nowym elektrolitem.

D. Wylac¢ elektrolit i przechowa¢ akumulator w stanie suchym.
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Zadanie 39.

Prasa zwijajaca przy zbiorze stomy formuje 20 bel na powierzchni 1 ha, zuzywajac 0,20 kg sznurka na
owinigcie 1 beli. Oblicz koszt zakupu sznurka do zbioru stomy z powierzchni 50 ha, jezeli cena 1 klgbka

o wadze 5 kg wynosi 30,00 zi.
A. 300,00 z
B. 600,00 z
C. 1200,00 zt
D. 6000,00 z
Zadanie 40.

Pole pod uprawg okopowych nawozone jest obornikiem w ilosci 30 t/ha przez 1 traktorzystg
obstugujacego tadowacz chwytakowy i ciagnik z roztrzasaczem o tadownosci 2 t. Oblicz koszt pracy
traktorzysty przy nawozeniu 1 ha pola, jezeli taczny czas zatadunku, roztrzasania i przejazdu agregatu
wynosi 20 minut, a cena 1 roboczogodziny 50,00 zt.

A. 150,00 zk
B. 250,00 zk
C. 300,00 zk
D. 400,00 zk
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